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Uitwerking herhalingsopgaven hoofdstuk 3, paragraaf 3.7

1) Met de cosinusregel wordt AB berekend:

(AB)* = (AC)? +(BC)*-2- AC - BC cos ZACB

Z/ACB =15°+ (90° - 25°) =80° .

AB =+/10% + 207 —2-10- 20 - C0580° N
= /500 -400-0,173648 L5

=20,75 km

2)

25°

10

18

Eerst wordt hoek ABC berekend:
tan(£ABD) = 4—0 == /ABD =2,576°

= /CBA=90°- ZABD =87,42°
Met de stelling van Pythagoras wordt AB

berekend: AB = /(1,8)? +(40)® = 40,040 m

Met de sinusregel wordt BC berekend:

sin(50°) _ sin(£ACB) sin(180—-50-87,42) . BC- AB -sin(50°)
BC AB AB sin(42,58°)

BC - AB -sin(52°)
™ sin(180°—52°-87,42°)

=48,51m

3 AB -sin(48°)
™" sin(180° — 48°—87, 42°)

=42,40 m

3)
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Met de sinusregel wordt eerst hoek C berekend: S:Bﬂ = siny =siny = AB- ﬂ

AB BC

5-sin(25°)

Dus siny = =0,3018 = y =17,57°.

Hieruit volgt ook hoek B: =180°—«a —y =180°—-25°-17,57°=137,43°.

Met de sinusregel kan nu ook AC berekend worden: m =— sm,b’ AC = M .
BC AC sina
Dus AC = ~-SINU37,439) _ 44 99
sin(25°)
4a) sin(2x) =0,1487 =sin(0,1492 (rad)) =
2x=0,1492+k -2z v 2x=7-0,1492+k - 27 =
Xx=0,0746+k-7v x= 2'9924+k-7z:1,4962+k-7r
4b) cos(3x —%7[) — 0,5621 = cos(0,9739) =
3x— 7 =+0,9739+k-27 =
3x=1,047+0,9739+k-27 =
x=0,6737+k%;rvx=o,0244+k~§;z
4¢) tan (%n - x) _ 4,6785 = tan(L, 3602) =
%ﬁ—x=1,3602+k-7z:
x:%ﬁ—1,3602+k-7r:
Xx=0,2106+k -7
4d) arcsin(2x) = 1= 2x :sin(in) = 3\/§:> X= 1\/§
3 3 2 4
sin X 1
5a) methode 1: sinx=cosx=> ——=tanx=1= tan( 72'):>X=f72'+k-71'
COS X 4

. 1
methode 2: SlﬂX=COSX:>COS(Eﬂ'—X)=COSX:>E7Z'—X=iX+k-27Z':>

1

§7z—x:4_rx+k~27z:>2x:1

gtk 2r=>x=-rtk-x

1
4

N
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5b)
sm(Zx—% ) cos(x—1) = sm( wT—(X— 1))
T

1

2X — :Eﬂ—X+l+k-27ZV2X—%7Z':72'—(%7[—X+1)+k-27[:>

1
4

3X=%7r+1+k-27zvX=%7z+%7r—1+k-27z:>

3X=3,3562+k'27rvX=%7r—1+k-27r=1,3562+k~272':>

x:1,1187+k-§;zvx:1,3562+k-2;;

COS X COS X
x=k-zvx=k-2r=>x=k-x

5¢) tanx:sinx:ﬂ—sinx:O:sin x(i—1]:0:sinx:0vcosx:1:>

5d) (cosx)? _f:>cosx +\/7 l«/_:>

COS X = cos(iZ 7z) =C0s(z0,7854) v cos x = cos(i%n) =c0s(+2,3562) =

Xx==20,7854+Kk-27v Xx=242,3562+k-2x

6a) De grafiek van f (x) = sin(2x—%7z) =sin (Z(X—;ﬂ)) krijgen we uit de grafiek van

f,(x) =sin(2x) door deze over een afstand %72’ naar rechts te verplaatsen (de grafiek van
f,(x) =sin(2x) krijgen we uit de grafiek van f,(x)=sin xdoor deze met een factor 2 in te

krimpen t.0.v. de verticale as). Het resultaat is een sinusfunctie met periode 27” =7,

amplitude 1, voorlopig beginpunt ( T, O)en evenwichtslijn y=0.

- =

6b) De grafiek van f (x) =cos(7z—x)=[cos -cos x+sin z-sin x] =—cos x krijgen we uit de
grafiek van f,(x) = cos x door deze te spiegelen t.o0.v. de x-as.
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—O =

6¢) De grafiek van f (x) =3-cos(3x—1)+1= 3-cos(3(x—;))+1 krijgen we uit de grafiek van

f,(x) = cos(3x) door deze over een afstand % naar rechts te verplaatsen , de y-codrdinaten met

3 te vermenigvuldigen (oprekken) en vervolgens met een bedrag 1 omhoog te schuiven (de
grafiek van f,(x) = cos(3x) krijgen we uit de grafiek van f,(x) =cos x door deze met een

factor 3 in te krimpen t.0.v. de verticale as) Het resultaat is een cosinusfunctie met periode
7r amplitude 3, voorlopig beglnpunt 4 en evenwichtslijn y=1.

AVAWAW
VAR VARV

6d) De grafiek van f (x) =—2-sin (2X+%ﬂ') =-2-sin (2(x+‘117r)) krijgen we uit de grafiek

van f,(x) =sin(2x) door deze over een afstand %7[ naar links te verplaatsen , de y-codrdinaten

met -2 te vermenigvuldigen (oprekken en spiegelen t.0.v. x-as); (de grafiek van
f,(x) =sin(2x) krijgen we uit de grafiek van f,(x) =sin xdoor deze met een factor 2 in te

krimpen t.0.v. de verticale as). Het resultaat is een sinusfunctie met periode 27” =,

amplitude 2, voorlopig beginpunt (——72' O)of( T, 0) en evenwichtslijn y=0.
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o 1 2 3 4 = =
h =

-1

g b

7) (sin x+cos x)? = (sin x)* + 2sin X cos X + (COs X)*
= (sin X)* + (cos X)? + 2sin X cos X
=1+sin(2x)

8) cos(2x) = 2(cos x)* —1=
2
cosx:Z(cos(;x)) -1=
1 2
Z(COS(ZX)) =1+cosXx=
1.\Y 1
(cos(zx)) :E(l+cosx)
9a)cos(2x)+cosx:2-cos(%(2x+x))cos(%(Zx—x))
_ .. 3 1
=2 cos(§ x)cos(ix)
9b) sinx+cosx:«/§(%\/§-sinx+%\/§-cosx)
:\/E(sinx-cos(i;z)+cosx-sin(i;z))
:\/Esin(x+%7z)
= ZCOS(;H—(X+17Z'))

4

=\/§cos(%n—x)
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9c) cos(X— y)—Cos(X+y) = 2-sin(%(x—y+(x+ y)))sin(%(x+ y—(x—y)))
=2:sin(x)sin(y)
9d) sin(2x) —sin(3x) = Zcos(%(2x+3x))sin (%(2x—3x))
229
:—ZCos(gx)sin(%x)

10) De grafiek van f (x)=arcsin(2x) ontstaat uit de grafiek van f,(x) =arcsin(x) door deze
met een factor 2 in te krimpen in de richting van de verticale as.

2_
¥
1 08 06 04 02 ‘02 04 0B DB 1
b
1
_2—

arcsin(2x) <0,67 =

arcsin(2x) < arcsin(sin(0,67)) =
-1<2x <sin(0,67)
-1<2x<0,6210 =

—%g X <0,3105 =
—0,5< x<0,3105
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